

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган городского комитета Коммунистической партии  
Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

**Строители!**

**Быстрее стройте новые предприятия, жилые дома, культурные учреждения! Всемерно повышайте индустриализацию строительства, шире внедряйте железобетонные конструкции, снижайте стоимость строительства!**

## Повышать темпы строительных работ

В нашем городе ведется строительство большого количества промышленных предприятий, жилых зданий, культурно-бытовых объектов. Только в нынешнем году должно быть сдано в эксплуатацию более 50 тысяч квадратных метров жилья, 22 объекта сокультбты. Помимо цехов промышленной площадки, начато сооружение мощных заводов крупномерного железобетона и стеновых блоков, керамического завода, мебельной и швейной фабрики, хлебозавода, холодно-предприятий. Жесткие сроки ввода их в эксплуатацию требуют высокого напряжения от строителей, широкого разворота работ одновременно на многих объектах.

Сейчас настало самое благоприятное время для форсирования всех работ. Лето — страдная пора для строителей. С наступлением теплых дней значительно упрощаются и удешевляются земляные, бетонные, отделочные, каменные и другие работы. Максимально использовать летний сезон — прямой долг строителей.

На ряде объектов успешно ведутся строительные работы. С опережением графика идет, например, строительство холодильника, хлебозавода, швейной фабрики. Однако это — лишь малая часть того, что должно быть сделано. На многих объектах работы ведутся крайне низкими темпами, упускается драгоценное время.

Совершенно непростительны срывы работ на участке — заводе крупномерного железобетона, который должен вступить в эксплуатацию уже в нынешнем году. Выполнение плана здесь, как ни странно, из месяца в месяц падает. В мае освоено 127 тысяч рублей из 700 тысяч, предусмотренных планом. Главная причина такого положения — отсутствие на этом объекте квалифицированных кадров арматурщиков и плотников, которые должны монтировать арматуру и изготовлять опалубку для сборных железобетонных конструкций.

Отсутствие достаточного количества подготовленных кадров серьезнейшим образом тормозит работы в 1-м, 2-м, 3-м строительном районах. Только в 1-м районе недостает около 300 отделочни-

ков к плановой потребности, что сдерживает фронт отделочных работ. По этой же причине во 2-м районе задерживается сдача подпускных работ на площадке цеха, где начальником т. Хромов, и т. д. Беспечность некоторых руководителей строительных коллективов в деле подготовки кадров сейчас слишком дорого обходится государству. Необходимо в кратчайшие сроки восполнить этот пробел, по-настоящему развернуть техническую учебу, шире применять бригады инструкторов из числа лучших производственников.

Отрицательно сказывается на темпах работ и то, что плохо организовано снабжение строителей некоторыми видами материалов. Под серьезной угрозой находится выполнение программ жилищного строительства из-за нехватки алебаstra. Только в мае главная контора производственных предприятий недодала 1-му району 400 тонн алебаstra, не изменилось положение и теперь. В результате цех гипсореечных панелей работает здесь только в одну смену, и та загружена не полностью. Недополучают также строители кирпич и крупномерный железобетон. Тысям строительства в этот уделен особое внимание со стороны руководителей ГКПП и конторы стеновых материалов.

Лето — самый благоприятный период с точки зрения подготовки фронта работ, маневрирования рабочей силой и техникой, наиболее рационального использования труда. Все эти преимущества необходимо использовать в полную меру. При этом не должно быть допущено такое положение, когда форсируются наиболее объемные, валовые работы и оставляется масса мелких недоделок.

Всесоюзное совещание строителей, состоявшееся в прошлом году, призвало всемерно сокращать сроки строительства и ввода в эксплуатацию объектов, снижать себестоимость работ, шире внедрять индустриальные методы строительства. Решать эту задачу надо повседневно, особенно эффективно использовать наиболее благоприятный для этого летний период.

## Получен новый продукт

На заводе, где директором т. Низяев, подведены итоги выполнения производственной программы за май. Завод в целом выполнил месячный план по выпуску валовой продукции на 128,2 процента. Особенно хорошо работали

коллективы цехов, которыми руководят тт. Горнштейн и Киселев. Недавно здесь организовано опытное производство нового продукта. Первые тонны нового продукта, изготовленного первым сортом, отправлены потребителям.

## КОММЮНИКЕ о пребывании Правительственной делегации Советского Союза в Народной Республике Болгарии

Во время пребывания в Народной Республике Болгарии по приглашению ее Правительства Правительственной делегации Союза Советских Социалистических Республик в составе: Н. С. Хрущева — члена Президиума Верховного Совета СССР и Первого секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Н. А. Булганина — Председателя Совета Министров СССР и А. И. Микояна — первого заместителя Председателя Совета Министров СССР состоялся обмен мнениями между Правительствен-

ной делегацией СССР и Правительством Народной Республики Болгарии по вопросам международного положения и укрепления дела мира, выявивший полное единодушие обеих стран в понимании и оценке этого положения.

Члены Советской делегации информировали руководителей Болгарии о своих переговорах с Югославией и при обмене мнениями выяснилось по полному единству взглядов по вопросам сотрудничества дружественного сотрудничества как между СССР и Югославией, так и между Болгарией и Югославией.

В ходе переговоров стороны пришли к согласованному мнению, что дружественное сотрудничество Советского Союза и Болгарии с Югославией будет содействовать улучшению отношений Болгарии, а также Советского Союза с такими соседними им странами, как Греция и Турция.

Обмен мнениями между Правительственной делегацией СССР и Правительством Народной Республики Болгарии происходил в духе полного взаимопонимания, в дружественной и сердечной обстановке.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА В ДЕЙСТВИИ

Обсудив обращение Всесоюзного совещания работников промышленности, колхозников цеха, которым руководит т. Воронько (производство т. Победоносцева), взял на себя ряд новых, дополнительных обязательств, направленных на борьбу за дальнейший технический прогресс, внедрение передовых методов труда, экономию государственных средств.

Эксплуатационники уже приступили к практическому осуществлению взятых обязательств. Так, например, с их помощью задействован трубопровод, по которому подаются отходы производства. Осуществление этого мероприятия уже позволило сэкономить свыше восьми тонн ценного сырья.

На переоборудовании коммуникации для использования пара вторичного вскипания энергично работали слесарь Иннокентий Проккопьевич Субботин и газосварщик Николай Михайлович Колты-

шев. Они успешно справились с этим заданием. Переоборудование отопительного сезона принесет заводу значительную экономию.

Коллектив цеха обязался распространять передовые методы труда, освоить одновременное обслуживание машин двух типов. По примеру передовых машинистов цеха тт. Азаровой, Суворова, Даликова все остальные машинисты цеха изучают вторые профессии с тем, чтобы обслуживать одновременно и компрессоры, и насосы.

Группой работников цеха под руководством старшего механика т. Налобина проведена реконструкция одного из основных технологических аппаратов, что позволит снизить расход электроэнергии, уменьшить износ машины.

По инициативе передовых ма-

шинистов цеха тт. Васева, Гребенчикова и других перед глазами коллектива перед предприятия установлен срок удлинения установленного срока межремонтного пробега оборудования вдвое против плана. Это предложение имеет своей основой практический опыт передовых машинистов, образцовый уход за оборудованием, высокое качество ремонта.

Майское производственное задание коллектив цеха выполнил на 104,2 процента. Особенно хорошо поработали смены М. И. Нетупеского и старшего механика Р. Ю. Налобина.

В течение всего месяца эксплуатационники цеха не допустили нарушений технологического режима и обеспечили бесперебойную подачу сырья в цех, где начальником тов. Краплин.

Л. Алексеев.

◆◆◆

В электроремонтном цехе управления энергосистемы заслуженным уважением коллектива пользуется передовой производитель и рационализатор электрослесарь Василий Евстафьевич Рехтин. Он ежедневно выполняет свои сменные задания на 160—180 процентов.

Василий Евстафьевич многое делает для совершенствования производственных процессов. Так, например, предложенное им приспособление для гнутья дужек винтового замка позволило повысить производительность труда на этой операции в шесть раз.

На снимке: В. Е. Рехтин за изготовлением щита для испытания аппаратов по технике безопасности.

◆◆◆



## О практике руководства работой цеховых парторганizations и партийных групп

Перед партийной организацией нашего завода стоит ответственная задача по мобилизации эксплуатационников на выполнение и перевыполнение государственного плана, обеспечение бесперебойной и ритмичной работы всех цехов и участков. Важным условием успешного осуществления этой задачи является повышение боеспособности партийной организации, активности и самостоятельности каждого члена КПСС.

В решении указанной и многих других задач, стоящих перед партийной организацией, важное место принадлежит цеховым парторганizations и партгруппам. Партийное бюро завода в практике своей повседневной работы придает существенное значение этому участку работы.

В настоящее время на заводе имеется четыре цеховых партийных организации и 14 партийных групп, которые проводят большую массово-политическую работу, развертывают социалистическое соревнование эксплуатационников, настойчиво борются за укрепление трудовой и производственной дисциплины.

Работа цеховых парторганizations и партгрупп находится в центре внимания партийного бюро завода и проходит под постоянным его контролем. Руководство и помощь цеховым парторганizations и партгруппам партбюро осуществляет посредством проведения систематической учебы низового партийного актива, посещения цеховых партийных собраний членами партийного бюро, инструктирования на местах, периодического обсуждения отчетов секретарей цеховых парторганizations и партгрупп на бюро.

Важное место в работе партбюро с низовым партийным активом занимают вопросы его учебы. Так, с момента отчетно-выборного партийного собрания, состоявшегося в октябре 1954 года, секретарями цеховых парторганizations и партгрупп проведено шесть семинаров по вопросам производственной, партийно-организационной и партийно-массовой работы. На проведенных семинарах были поставлены и обсуждены вопросы: «О партийно-организационной работе цеховых парторганizations и партгрупп», «О роли парторганizations и партгрупп в улучшении работы цехов», «О задачах партийных организаций по развертыванию массово-политической работы», «О практике подго-

товки и проведения партийных собраний», «О практике руководства работой профсоюзных и комсомольских организаций».

В июне готовится семинар по вопросу об организации работы стенной печати в цехах.

Члены партийного бюро систематически посещают партийные собрания цеховых парторганizations и помогают партгруппам и цеховым партийным организациям в решении сложных вопросов.

Не менее важное значение партийное бюро завода придает обсуждению отчетов цеховых партийных организаций и партийных групп как в целом по их работе, так и по отдельным ее разделам и вопросам. Так, бюро обсудило отчеты четырех партгруппиров, что способствовало улучшению работы партийных групп и цеховых партийных организаций.

Проводимая партийным бюро работа по контролю и оказанию практической помощи цеховым парторганizations и партгруппам привела к активизации их деятельности и сыграла важную роль в ликвидации отставания завода, превращения его из числа отстающих в число заводов, не только выполняющих, но и перевыполняющих государственные планы.

В связи с этим заслуживает серьезного внимания работа партийной организации цеха, где начальником т. Ширшов и секретарем парторганizations т. Ширшов. Этот цех на протяжении длительного времени не выполнял государственного плана и выпускал продукцию низкого качества. Партийное бюро завода в январе 1955 года создало в цехе партийную организацию и партийные группы по сменам и службам. Это позволило повысить роль коммунистов в цехе и через них мобилизовать всех рабочих и инженерно-технических работников на ликвидацию отстающих участков в работе, улучшение технологической дисциплины, развернуть массовое социалистическое соревнование между сменами и агрегатами. Цех перешел на агрегатный метод обслуживания. Все это не замедлило сказаться на его работе. Начиная с января этого года он стал систематически выполнять государственный план.

Вместе с тем, несмотря на некоторое улучшение работы цеха, он попрежнему продолжал давать продукцию низкого качества. Не на должном уровне находилась

здесь и трудовая дисциплина. Партийное бюро завода вынуждено было обсудить этот вопрос на своем заседании, на котором наметило пути дальнейшего улучшения деятельности партийной организации цеха и партийных групп. Они сумели заострить внимание эксплуатационников на вопросах качества работы. В результате цех в мае по качеству выпущенной продукции перекрыл технические нормы и добился резкого сокращения числа прогульщиков.

Недавно отчет цеховой парторганizations, где секретарем т. Ширшов, обсуждался на заседании бюро горкома КПСС. В настоящее время партийная организация цеха проводит в жизнь намеченные в постановлении бюро горкома партии мероприятия, которые будут способствовать дальнейшему улучшению деятельности цеха.

Значительных успехов в своей работе добились партийные группы цехов, где начальниками тт. Тарасов, Гавриков, Мухин и партгруппами тт. Лапатыцин, Канов и Эстрин. Заметно активизировали свою работу также цеховые партийные организации, где секретарями тт. Богомазов, Молодцов и Цуканков.

Указания Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР об улучшении работы предприятий промышленности и транспорта нашли горячее одобрение и поддержку у каждого коммуниста, каждого рабочего, инженерно-технического работника и служащего завода. В результате обсуждения этих указаний на партийных и рабочих собраниях был намечен единый по заводу план организационно-технических мероприятий по лучшему использованию агрегатов и оборудования, повышению производительности труда эксплуатационников, совершенствованию технологических процессов. Над реализацией этого плана в настоящее время работают партийное бюро, цеховые партийные организации и партгруппы, весь коллектив завода.

Нет сомнения, что при активной работе цеховых партийных организаций, партгрупп и в отдельности каждого коммуниста коллектив завода не только выполнит, но и перевыполнит государственный план 1955 года.

Ю. Наумов,  
секретарь партбюро завода.

## Лекции для населения

За пять месяцев этого года члены городского отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний прочитали в клубах, читальных залах библиотек, красных уголках предприятий и общежитий города 690 лекций. На общественно-политические темы прочитано 228, о международном положении — 141, на технические темы — 48 и естественно-научные темы — 38 лекций.

Большой популярностью у населения города пользуются лекции членов общества т. Патрусного —

«О моральном облике советского человека», тт. Савицкого, Бакшеева и Карпеля — «Об использовании атомной энергии в мирных целях», т. Мороз — «О религиозном и научном представлении о строении Вселенной».

Правление городского отделения общества «Знание» 5 июня организовало экскурсию коллектива филиала научно-исследовательского института, где директором т. Штамбург, на строительство соседней гидроэлектростанции. 40 работников филиала в сопровождении опытного экскурсовода ос-

мотрели важнейшие объекты стройки, познакомились с ходом строительных работ, применяющейся на строительстве мощной техникой. Они узнали много нового и интересного, остались очень довольны поездкой.

В следующее воскресенье, 12 июня, такую экскурсию совершат работники цеха контрольно-измерительных приборов предприятия и городской прокуратуры. Правление городского отделения общества принимает заявки на экскурсию на строительство ГЭС и от других коллективов города.

## Экзамены в школах

### Отличные знания биологии

Уверенные в своих знаниях пришли сдавать экзамены по ботанике учащиеся 6-го класса семилетней школы № 14. В классе — приготовленные их руками наглядные пособия. На окнах — ящики, в которые высажена рассада декоративных растений.

Отвечает Вера Ивлева. Она рассказывает о плесневых грибах, их построении, питании и размножении. Не забывает сказать и об использовании некоторых плесневых грибов в лечебных целях. Правильно Вера отвечает и на второй вопрос. Ей заслуженно ставится оценка «5».

Уверенно отвечает на билет № 20 Люба Лучко. Она подробно рассказывает о посадке картофе-

ля квадратно-гнездовым способом. Также хорошо Люба рассказывает о сорняках и борьбе с ними.

Отлично ответили также Нина Войтович, Людмила Лобанова и другие.

— Людмила, — говорит учительница М. В. Иващенко, — расскажи нам о пикировке рассады.

Людмила подошла к ящику с рассадой цветов и практически показала как производится пикировка.

В первую смену сдавали экзамен по ботанике 22 ученика, 20 из них получили высшие оценки — «5», два школьника ответили на «4».

### ВСЕ ПЕРЕШЛИ В ПЯТЫЙ КЛАСС

Всего два экзамена сдавали в этом году учащиеся четвертых классов. Это дало им возможность хорошо подготовиться и успешно написать письменные работы по арифметике и русскому языку.

Хорошо написали диктант ученики четвертого класса средней школы № 2. Девять учащихся получили пятерки, 18 — сдали письменный экзамен на «4».

Успешно сдан письменный экзамен и по арифметике. Из 35 учеников 19 получили «5», 8 школьников написали работу на хорошо.

Все учащиеся, которым впервые пришлось сдавать экзамен, перешли в пятый класс. Светлана Городкова и Валентина Колчина закончили 4-й класс с похвальными грамотами.

### На экзамене по арифметике

Пятые классы семилетней школы № 4 успешно сдали устный экзамен по арифметике.

Отличные знания арифметики показали ученики 5-го класса «А» Владимир Макаров и Виктор Землянухин. Без единой ошибки от-

ветили на вопросы экзаменационного билета ученики 5-го класса «Б» Альбина Черепанова, Надежда Орлова и другие. 29 учеников из 84-х получили на экзаменах пятерки. Многие учащиеся сдали экзамен на «4».

### Передовые рабочие

В ремонтно-строительную контору жилищно-коммунального управления предприятия в апреле нынешнего года пришли плотники комсомольцы С. Коваленко, А. Ягодкин и В. Трус. Работают они совместно, одним звеном.

Выполняют молодые рабочие задания по ремонту жилфонда: перестилают полы, производят ремонт окон, дверей. В работе относятся исключительно добросовестно, перевыполняют норму, обеспечивают высокое качество ремонта, за что неоднократно получали благодарность от жильцов.

Показывая образцы высокой производительности труда и дисциплинированности на производстве, тт. Ягодкин, Коваленко и Трус являются примером для своих товарищей и в быту.

Недавно комсомольцы-ремонтники оказали тов. Коваленко большое доверие: он избран секретарем комсомольской организации ремонтно-строительной конторы.

В. Шведов,  
начальник ремонтно-строительной конторы.



Украинская ССР. Тысячи патриотов откликнулись на призыв партии поехать в колхозы на постоянную работу. Для изъявивших желание работать в колхозах по областям республики организуются специальные курсы.

На снимке: будущие руководящие работники колхозов Николаевской области на занятиях.

Фото Б. Умбраса.

Фотохроника ТАСС.



Беседы на естественно-научные темы

**СТРОЕНИЕ ВСЕЛЕННОЙ****Первобытные и религиозные взгляды на мир**

В глубокой древности, когда наука была лишь в самом зачаточном состоянии, люди имели весьма наивное представление о мире. Они не знали ни законов движения, ни физической природы небесных тел, не представляли себе, что такое Солнце, планеты и звезды, что такое кометы и метеоры. Они не знали, что такое сиена неба и плывущие по небу облака, имеющие самые причудливые формы.

Наши далекие предки не имели представления о том, что такое Земля, каковы ее форма и размеры. Они не понимали, от чего происходит смена времен года, смена дня и ночи, и объясняли эти закономерные явления различными догадками и легендами. Им не понятны были причины бурь и ураганов, снежных метелей и дождей. Ужас наводили на них гром и молния, загадочной была радуга. Людям далекого прошлого, конечно, трудно было знать, от чего происходят такие грозные явления природы, как наводнения, землетрясения и извержения вулканов, которые нередко опустошали целые районы.

В древнейшие времена люди думали, что мир наполняют невидимые злые и добрые духи. Духи, «вызывавшие» дождь, солнечное тепло и другие полезные для человека явления природы, считались ими добрыми. И наоборот, наводнения, землетрясения и другие опасные для человека явления природы вызывались, по их мнению, злыми духами. Духи, как полагали в то время, управляют всеми явлениями природы и судьбами людей.

Люди строили различные догадки о том, что представляет собой Земля и на чем она «держится». Жители степных районов, например, представляли себе Землю в форме большой лепешки, которая держится на четырех гигантских столбах. Где-то далеко-далеко есть «край» Земли, до которого никто и никогда не доходил и дойти не мог. Под Землей, по мнению этих людей, царит вечный мрак, там пребывают обреченные на вечные муки грешники.

Жители южных лесных районов считали, например, что Земля покоится на четырех огромных слонах, которые стоят на исполинской черепахе, плавающей в Великом океане. Народы Приморья полагали, что Земля покоится на трех китах-великанах, которые день и ночь плавают по безбрежному океану.

Конечно, создатели этих легенд

не объясняли, на чем же держится сам океан, в котором вечно плавают огромная черепаха и киты-великаны, или на чем держатся столбы, на которых якобы покоится Земля.

Теперь хорошо известно, что моря и океаны покрывают собой большую часть земной поверхности, что черепаха и другие животные не вечны: для каждого из них рано или поздно наступит смерть. Но в древние времена этих легендарных слонов, китов и черепах считали «священными» и «вечными».

Позднее оформилось религиозное представление о сотворении мира «из ничего». Здесь, разумеется, сказались стремление религии показать всемогущество бога, показать его неограниченную способность делать все «из ничего». Это религиозное представление лишено всякого здравого смысла, и оно уже никого не может удовлетворить.

**Зарождение и развитие науки о Вселенной**

Вопрос о том, каково строение вселенной и какое место в ней занимает Земля, всегда интересовал человечество. Изучение расположения звезд на небе имеет не только научное, но и большое практическое значение.

Еще много тысяч лет назад люди для ориентировки в незнакомой местности пользовались своими скудными знаниями звездного неба. По расположению звезд они узнавали смену времен года, что было весьма важно для развития скотоводства и земледелия. Уже древние кочевники умели водить свои стада и караваны «по звездам». О существовании Полярной звезды знали наши отдаленнейшие предки.

В связи с общим ростом культуры и особенно с развитием торговли с заморскими странами стали возникать все более точные знания расположения звезд на небе, правильное представление о строении вселенной, точный учет времени и научные методы определения географической широты и долготы.

Так из практических потребностей общества родилась и развивалась наука о звездах и звездных системах, наука о небесных телах и различных небесных явлениях. Так возникла астрономия — наука о вселенной.

На протяжении почти двух тысячелетий была широко распространена система мира Птолемея. Согласно этой системе Земля неподвижно покоится в центре мира, а Солнце и планеты из века в век неизменно движутся по своим ор-

битам вокруг Земли. Согласно этому учению весь мир якобы ограничен в пространстве множеством неподвижных звезд.

Несмотря на весьма очевидную несостоятельность и надуманность этого учения, церковь вслестски его поддерживала. Христианские богословы «усовершенствовали» систему Птолемея, провозгласив, что за звездами будто бы находится рай, жилище праведников.

В связи с дальнейшим развитием производительных сил и науки возникло новое учение о строении вселенной, опровергнувшее антинаучное представление об особом положении Земли как центра мира и поставившее ее в ряд планет, обращающихся вокруг Солнца. Смена дня и ночи, согласно этому учению, объясняется вращением Земли вокруг своей оси. Это выдающееся открытие сделал великий польский астроном Николай Коперник в первой половине XVI века.

Свое учение о строении вселенной Коперник изложил в книге «Об обращении небесных сфер». Сначала церковники не могли оценить значения этой книги и проявили к ней некоторое равнодушие. Но затем, когда ими было понято, что учение Коперника подрывает основы религиозного мировоззрения, они пришли в ярость и негодование. Католические папы сожгли книгу Коперника на костре, включили ее в список запрещенных и предали анафеме. Они объявляли учение Коперника еретическим и противным «священному» писанию и жестоко преследовали всех, кто распространял учение Коперника о движении и вращении Земли.

Однако, несмотря на преследования и гонения, число сторонников нового мировоззрения быстро увеличивалось. Оно нашло последователей и горячую поддержку в лице таких передовых мыслителей своего времени, как Джордано Бруно и Галилео Галилей. Первого из этих мыслителей князь католической церкви живым сожгли на костре как еретика, а над вторым учинили уничижительный суд инквизиции.

Этим они лишней раз продемонстрировали свою непримиримость и враждебность науке, показали несовместимость науки и религии. Представители религиозных культур всегда выступали против науки и ее передовых представителей. Но, несмотря на это, астрономия со времен Коперника сделала много новых больших открытий, обогатилась более совершенными приборами, телескопами и научными методами исследования.

(Окончание следует).

**Зарубежные отклики****на Декларацию правительств Союза Советских Социалистических Республик и Федеративной Народной Республики Югославии****ЮГОСЛАВИЯ**

БЕЛГРАД. (ТАСС). В передовой статье «Вклад в дело мира» газета «Ворба» пишет: «Совместная югославо-советская Декларация, в которой изложены результаты переговоров, является крупным вкладом в общие усилия по ослаблению напряженности, в мирное решение открытых международных вопросов, в укрепление неделимого и всеобщего мира. Она является таким крупным вкладом как по своей оценке нынешнего международного положения и путей его оздоровлению, так и по своему толкованию югославо-советских межгосударственных отношений».

Декларация предусматривает активное международное сотрудничество и создает здоровую основу для развития отношений между нашими двумя странами. Она, вне всякого сомнения, является международным документом, имеющим первостепенное значение, и сыграла огромную и положительную роль в дальнейшем развитии международных отношений».

Проанализировав совместную Декларацию, «Ворба» пишет в заключение: «Результаты югославо-советских переговоров настолько положительны как в отношении общего международного положения, так и в отношении югославо-советских межгосударственных отношений, что едва ли можно себе представить, что кто-либо в мире, если только действительно он стремится к миру, сможет выступить против этих результатов».

**КИТАЙ**

ПЕКИН. (ТАСС). Центральные китайские газеты на первых полосах опубликовали полный текст Декларации Правительств Союза Советских Социалистических Республик и Федеративной Народной Республики Югославии.

Сообщение о подписании Декларации и полный ее текст передавались радиостанциями Китайской Народной Республики.

**ЧЕХОСЛОВАКИЯ**

ПРАГА. Сообщение об успешно закончившихся советско-югославских переговорах в Белграде и подписании Декларации Правительств СССР и ФНРЮ встречено народом Чехословакии с большой радостью и воодушевлением.

Советско-югославские переговоры и подписанная в результате их Декларация, пишет «Руде право», свидетельствуют о том, что агрессивным планам поджигателей войны нанесен удар. Достигнутому соглашению в ходе переговоров между правительственными делегациями Советского Союза и Югославии искренне радуются все люди, желающие дальнейшего развития дружественных отношений

между народами. Укрепление отношений между Советским Союзом и Югославией приобретает также большое значение для укрепления международного рабочего движения, борющегося за мир, за жизненные интересы трудящихся.

**БОЛГАРИЯ**

СОФИЯ. (ТАСС). Болгарское телеграфное агентство передало отклики болгарской печати на Декларацию Правительств СССР и ФНРЮ. Как сообщает агентство, газета «Работническо дело» пишет: В Белграде и Москве загорелись зеленые семафоры — путь между ними открыт. Это прочный путь, созданный на взаимопонимании и уважении взаимных интересов. Этот путь открыт во имя мира, во имя всестороннего сотрудничества».

**США**

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Представитель государственного департамента США Сайдэм отказался комментировать сообщения печати о том, что правительство Соединенных Штатов рассматривает вопрос о приглашении президента Тито приехать в Вашингтон для переговоров.

В ответ на вопросы корреспондентов Сайдэм заявил, что предложение о проведении совещания между тремя западными державами и Югославией «все еще обсуждается».

Газета «Дейли митинг» перемещает оскорбительные выпады по адресу Югославии различными догадками и предположениями относительно возможного влияния нормализации отношений между СССР и Югославией на «потенциальную военную силу в Европе».

Вашингтонский корреспондент газеты «Нью-Йорк джорнел-Америкен» Сентнер сообщает, что белградское соглашение между Советским Союзом и Югославией свергло сотрудников государственного департамента в состоянии какого-то «мрачного опеченения».

**ГРЕЦИЯ**

АФИНЫ. (ТАСС). Газета «Авги» в статье, посвященной Декларации Правительств СССР и ФНРЮ, пишет: «Хартия мирного сосуществования подписана. Что будет делать теперь Греция: будет ли она настаивать на политическом, осуществляемой Атлантическим блоком, политике политической и экономической зависимости, будет ли строить военные базы и терпеть американское вмешательство или Греция будет осуществлять политику мирного сосуществования, сотрудничества и независимости?»

Сейчас миролюбивая политика сосуществования народов, стран и режимов получила окончательный облик.

**ИЗВЕЩЕНИЯ**

Сегодня, 8-го июня, в клубе «Победа» в 7 часов вечера состоится публичная лекция на тему: «Реактивная авиация». Читает Я. Л. Черноморский. Билеты продаются в кассе клуба.

\*\*\*

Правление городского отделения общества «Знание» организует посещение строительства гидро-

электростанции коллективами предприятий и организаций города.

За справками обращаться в отделение общества (Дом партийного просвещения, 2-й этаж), телефон 3—86.

Зам. редактора М. И. СОВЕНКО.

**В КИНОТЕАТРЕ ПОСЕЛКА МАЙСКА**

«Папа, мама, служанка и я». Нач. в 13, 15, 17, 19 и 21 час.  
Для детей «Стрела улетает в сказку». Нач. в 11 час.



Нижний Тагил. Этой весной сотни металлургов, машиностроителей и горняков переезжают в новые благоустроенные квартиры. В первом квартале трудящиеся города получили дома общей площадью более 12 тысяч квадратных метров.

На снимке: новый квартал жилых домов на улице Ленина.

Фото А. Грахова.  
Фотохроника ТАСС.